

# Жизнь района - на страницах нашей газеты

# АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

85  
РОСТОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

№ 17  
(11.891)

6 мая 2022 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри  
"Сундучок советов"  
с программой



16+

Выходит  
с 1931 года.

## 9 МАЯ - ДЕНЬ ПОБЕДЫ

# Главный праздник страны



Скоро россияне встретят один из самых радостных, важных, объединяющих праздников в истории страны – День Победы. Спустя 77 лет после величайшего победного события – полного разгрома фашистской Германии в Великой Отечественной войне – эта дата остается главным праздником в нашей стране. Победа была оплачена миллионами жизней. Священный долг живущих сегодня – помнить об этом и передавать память из поколения в поколение. Сегодня, когда Россия вновь вынуждена бороться с нацизмом, празднование Дня Победы обретает новое значение, становится ещё дороже, наполняет наши сердца гордостью за свою страну и её защитников.

В этот день мы отдаем дань памяти ветеранам Великой Отечественной войны, не вернувшимся в родные места, тем, кто уже ушел из жизни.

Слова особой благодарности и уважения нашим ветеранам, жителям станицы Обливской, с которыми мы вместе встречаем День Победы, - **Василию Петровичу Гладько и Валентину Григорьевичу Луфференко!** Низкий вам поклон, спасибо за ваши мужество, стойкость, отвагу, за наш главный праздник!

## РДК ПРИГЛАШАЕТ

### «Ликуй и пой, победный Май!»!

ДОРОГИЕ ОБЛИВЧАНЕ И ГОСТИ СТАНИЦЫ!

Приглашаем вас 9 Мая принять участие в праздничных мероприятиях, посвященных празднованию 77-й годовщины Победы в ВОВ:

8:45, центральная площадь - начало построения колонн шествия «Бессмертный полк»; 0+

9:00, центральная площадь - торжественное мероприятие «Равнение на Победу!»; 6+

9:40, памятник «Невернувшимся обливчанам» - торжественное возложение цветов и венков к памятнику «Невернувшимся обливчанам» «Мы живем и помним!»; 6+

10:30, центральная площадь - военно-историческая реконструкция «Мы из прошлого»; 6+

19:00, центральная площадь - тематический концерт «Ликуй и пой, победный Май!»; 6+

20:00, центральная площадь - вечерняя развлекательная программа «Тот цветущий и поющий Май!». 12+



## ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От всей души поздравляю вас с великим праздником мужества, отваги, стойкости и героизма – Днем Победы!

9 Мая – день гордости нашего народа за беспримерный подвиг отцов, дедов и прадедов, прошедших дорогами войны, это праздник торжества патриотизма, радости мирной жизни, сплоченности и могущества России!

От имени всех жителей Советского района желаю ветеранам и труженикам тыла здоровья, долголетия, душевного тепла, внимания и заботы близких и друзей!

Пусть вечно будет мирным небо и только светлыми – минуты!

**Е.С.ЩЕПЕЛЕВ,**  
глава администрации  
Советского района.



## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

### ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С 77-ЛЕТИЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Этот праздник все десятилетия, прошедшие после войны, сплачивает наш народ. Мужество и храбрость защитников остаются образцом беззаветной преданности и верного служения Родине.

Сохранение исторической правды о событиях Великой Отечественной войны, о доблести воинов-освободителей и тружеников тыла приобретает сегодня особый смысл.

Убеждены, что сплав военной и экономической мощи нашего государства, поддержка гражданского общества позволят преодолеть современные вызовы и угрозы, одержать верх над неонацизмом.

Дорогие наши ветераны!

В большом наследии и заслугах донской земли, всей России есть ваш значительный вклад. Ваша слава победителей не померкнет никогда. Ваш жизненный путь – это нравственный ориентир и пример беззаветного служения Отечеству.

Желаем всем здоровья, благополучия, добра, новых достижений во имя Донского края и всей России!

**В.Ю. ГОЛУБЕВ,**

губернатор Ростовской области.

**А.В. ИЩЕНКО,**

председатель Законодательного Собрания Ростовской области.

### ДОРОГИЕ ВETERАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО И СОВЕТСКОГО РАЙОНОВ!

От всего сердца поздравляю вас с Днём Победы! Для всех нас это самый главный и самый важный праздник! В свете последних событий он приобретает ещё большее значение.

Победа в Великой Отечественной войне – это наша память, наша гордость. Сегодня мы остро ощущаем величие подвига советских воинов, яснее видим, насколько сложной была их дорога к завершению кровопролития, и преклоняемся перед мужеством великих победителей. В этот день мы склоняем головы в скорбном поклоне погибшим на полях сражений, вспоминаем тех ветеранов, которых уже нет с нами, несём цветы остающимся в строю участникам Великой Отечественной войны и благодарим их за Победу. Пусть нас и дальше объединяет общая память, ответственность за настоящее и будущее.

Желаю всем здоровья, мира, согласия. С праздником!

**Н.А. ГОНЧАРОВ,**

депутат Госдумы ФС РФ восьмого созыва  
по Белокалитвинскому одномандатному  
избирательному округу №153.

### ДОРОГИЕ ВETERАНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА И ДЕТИ ВОЙНЫ! УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите мои сердечные и искренние поздравления с Днём Победы! 9 Мая – это символ единства многонационального народа России. Война стала для нашей страны эпохой мужества и отваги, тяжелейших испытаний и трагических потерь, светлых надежд и беспредельной веры в Победу.

Пусть в наших сердцах никогда не иссякнет благодарность за подвиг отцов и дедов, а их смелость и отвага будут для нас примером.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, солнечных дней и мирного неба над головой! Пусть близкие люди радуют вас, окружая теплом и неустанной заботой!

**В.Н. ВАСИЛЕНКО,**

заместитель председателя Законода-  
тельного Собрания Ростовской области  
– председатель комитета по аграрной политике.

### УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, ВСЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Примите мои самые искренние и сердечные поздравления с Великим всенародным праздником - Днём Победы!

Мы склоняем головы перед подвигом наших дедов, отцов и матерей, которые в самой кровопролитной и жестокой войне, проявив героизм и мужество, отстаивали честь и независимость нашей Родины.

Дорогие ветераны, примите нашу глубокую благодарность за ваш ратный подвиг и мирный труд, жизненную мудрость и активную гражданскую позицию. Мы сделаем все ради сохранения мира и достойной жизни на обливской земле!

**А.А. ДЕРЕВЯНКО,**  
глава администрации  
Обливского района.



ФОТО ИЗ АРХИВА "АВАНГАРДА"

# ***Мгновенья праздничного мая***

В этом году мы отмечаем 77-ю годовщину в Великой Отечественной войне. Уже нет с нами многих и многих ветеранов, наших победителей. Пусть имеющиеся в архиве «Авангарда» фотографии напомнят о том, как праздновали они День Победы, радовались встречам, грустили, принимали поздравления и слова благодарности в свой адрес. Посмотрите на эти фотографии, вспомните наших земляков-ветеранов, героев Великой Победы.



# Мгновенья праздничного мая



## БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ НАРОДА

Пятница, 6 мая 2022 г. № 17 (11.891)



В 2022 году исполняется 80 лет со дня начала Сталинградской битвы. Этим событиям посвящается новый проект «Авангарда» «Битва за Сталинград». Главная его цель – сохранение памяти о наших земляках, солдатах Великой Отечественной войны – участниках Сталинградской битвы, а также событиях военного времени, происходивших на дальних подступах к Сталинграду, на территории Обливского и Советского районов, где началась история великого сражения.

## СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

МЫ ПОМНИМ,  
МЫ ГОРДИМСЯ

На вопрос: «Что вы знаете о Сталинградской битве?» отвечает ученица 8 класса Ковыленской СОШ Альбина Минина:

- На территории нашей малой родины в годы Великой Отечественной войны велись ожесточенные бои. Советским войскам было очень важно освобождение этой территории, чтобы перерезать путь фашистам к Сталинграду. 111-й гвардейский полк и 119-й гвардейский стрелковый полк бились с противником, силы были неравными, противник был лучше обеспечен боеприпасами, превосходил в количестве боевого состава. Но наши солдаты под грамотным руководством офицеров все же одолели врага. 19 декабря 1942 года был освобожден х. Ковыленский. В хуторе в братской могиле лежат 109 участников тех страшных сражений. А за освобождение Обливского района сложили головы 1446 воинов. И число погибших с годами увеличивается. Поисковики находят новые захоронения.

В моей памяти навсегда останется воспоминание из семейного архива о войне, связанное с оккупацией. Немцы выгнали прабабушку Федосью с детьми из хаты, а сами там поселились. Когда они вошли в горницу, отобрали кашу у её маленького сынишки, смеялись над тем, что он плакал. Мать с детьми были уже за порогом, малыш вырвался из рук и побежал в дом, схватил кошку и вернулся к матери, не захотел своего пушистого друга оставлять врагам. В маленьком сердце оказалось больше человечности, чем у взрослых.

Я хочу сказать спасибо всем моим родственникам, вершившим историю моей семьи, моей страны. Мне есть кем гордиться, о ком помнить. Хотя прабабушек и прадедушек уже нет в живых, но есть мы – продолжение своего рода, и мы обязаны быть достойными своих предков. Я сохранила эти воспоминания и передаю своим детям, так не разорвется связь поколений.

## ХРОНИКА ОГНЕННЫХ ДНЕЙ

## Освобождение Обливской

(Продолжение. Начало в предыдущих выпусках «Авангарда».)

В боевом донесении за 8 декабря сказано: «Наши потери за один день составили 158 человек убитыми и ранеными». В медсанбате дивизии за время боев под Обливской скопилось много раненых. Медперсонал работал с большой нагрузкой. Особым уважением среди раненых пользовался главный хирург И.И. Метелица. Он спас жизнь и вернул в строй не одну сотню бойцов и командиров. Учитывая, что наши людские ресурсы таят на глазах, командир дивизии приказал не отправлять в армейские и фронтовые госпитали не только легкораненых, но и с ранениями средней тяжести, которые могут встать в строй.

В середине декабря 1942 года для прохождения службы в дивизию прибыла старший лейтенант Анна Рыбаченко. Одетая по форме стройная молодая женщина четко представилась командиру дивизии. В 40-й гвардейской дивизии к тому времени женщин было мало. В основном это были работники медицины, хлебопекарни и прачечной. Генерал Пастревич раздумывал, куда пристроить вновь прибывшую. Его волновало это событие еще и потому, что он считал, что здесь какая-то загадка. Почему именно в нашу дивизию прислали эту женщину? «Что-то здесь неладно», - говорил он. Чтобы оградить вновь прибывшего командира от повседневных опасений окопной жизни, генерал предложил ей административную должность в дивизионных тылах. Но старший лейтенант Рыбаченко очень твердо заявила, что она строевой командир и просит направить ее в войска на строевую работу. После небольшого раздумья генерал решил назначить ее на должность коман-

дира пулеметной роты в учебный батальон. Этот батальон предназначался для подготовки младших командиров и для боевых действий использовался в случаях крайней необходимости. Там было меньше опасностей. Учебным батальоном командовал мастер спорта по штыковому бою капитан Алябин.

Через несколько дней командир учебного батальона, с целью улучшения боевых порядков своих войск, решил ночной атакой овладеть высотой 106,0, которую обороняли немцы. Для этой цели была подготовлена стрелковая рота, усиленная пулеметным взводом. Командир дивизии дал разрешение на проведение этой небольшой операции, которая в случае успеха давала возможность держать под контролем подступы к Обливской с севера.

Однако эта ночная вылазка кончилась неудачей. Рота внезапно атаковала противника, ворвалась на высоту, но закрепиться там не сумела. Большая группа немцев контратаковала сильным ответным ударом. Наши войска отступили на исходные позиции. Батальон в этом скоротечном ночном бою потерял около 30 человек убитыми и ранеными. В том числе была убита Анна Рыбаченко. Как потом доложил капитан Алябин, она не должна была участвовать в этом бою, самовольно пошла на штурм высоты с пулеметным взводом.

В нашем боевом донесении штабу армии об этом ночном бое сообщалось очень кратко. Но было указано, что в числе погибших была Анна Рыбаченко. Намного позже стало известно, что она не была убита, а будучи раненой попала в плен. Из плена ей удалось бежать, а после войны она жила в Одессе.

Ровно через день на этом же участке фронта произошло еще одно печальное событие. По зимней дороге, ведущей к высоте, которую накануне пытался захватить учебный батальон, среди бела дня на большой скорости шла крытая грузовая машина. Ее не успели задержать, и она проехала наш передний край. И когда до злополучной высоты оставалось 50-60 метров, машина была подбита. До наступления темноты огонь наших пулеметчиков не позволял немцам приблизиться к машине. Как стемнело, наши разведчики подобрались к ней и принесли документы убитых. Это были водитель и женщина - военфельдшер из 321-й стрелковой дивизии. Как потом выяснилось, они ехали за ранеными и сбились с пути.

Рассматривая документы убитых, генерал Пастревич долго смотрел на фото женщины, а потом приказал снять Алябина с должности командира батальона за то, что допустил смерть женщин. Полковник Морозов и бригадный комиссар Юматов пытались переубедить генерала, говорили, что в действиях командира батальона не было ничего противозаконного, но тщетно. Не помогло. Командир учебного батальона был переведен в штаб дивизии на должность помощника начальника оперативного отделения. Алябин быстро освоил особенности службы штабов, показал свои способности, и уже через семь месяцев стал начальником оперативного отделения штаба дивизии.

После этого случая было приказано на всех дорогах, ведущих из тыла к фронту, на подъездах к переднему краю поставить легкие заграждения в виде шлагбаумов.

(Продолжение следует.)

## ЖИВАЯ ИСТОРИЯ ГАЗЕТНЫХ СТРАНИЦ

## Дети военных лет

Под таким названием в августе 1994 года выходил материал в газете «Авангард», автором которого был наш известный земляк Иван Климентьевич Бабичев.

«Мне сейчас 64 года. В военное время мне было 11-15 лет. Лучшие годы моего детства совпали с величайшими испытаниями моей Родины, с которыми и я, деревенский мальчишка, пережил и горечь поражений, и радость побед.

Читая воспоминания некоторых авторов о военных годах, я остаюсь недоволен написанным. Слишком упрощенно они изображают детей войны, которые внесли в дело Победы своей неограниченной вклад.

Подростки выращивали хлеб, партизанили, точили на заводах снаряды, отсылали бойцам на фронт теплую одежду и задушевные письма... Это были настоящие труженики тыла, которые вместе со взрослыми ковали общую победу над врагом.

Дети войны – это люди, знающие цену хлебу и одежде, в большинстве своем честные, бескорыстные, готовые откликнуться на любую чужую беду, потому что сами испытали ее.

Пишу я эти строки, и сердце обливается кровью при одном лишь упоминании слова «война». Мне очень жалко и тех уби-

тых немцев и румын, трупы которых в несметном количестве сгнили в донских степях, и тех погибших красноармейцев, вставших на защиту своего Отечества.

Живя в хуторе Гусынка Советского района, я однажды видел бой издадалека. И до

Стонут раненые, просят помощи...

Кровавый след тянется к Волге. В декабре он вернется назад, повторяя страшные мучения, теперь для фашистов.

Заросшие, голодные, на головах - бабьи платки, на ногах - клочки байковых одеял, обмотанные телефонными проводами... Хваленая армия отступает на запад.

Из-за Волги возвращаются наши беженцы. Многие ребята допризывного возраста ушли воевать. Женщины, старики и дети трудятся не покладая рук во имя победы над врагом.

Особенно достается подросткам. Я, автор этих строк, вожу молоко на коровах в Калач-Куртлак. Вася Совин, Жень Лысенко, Антон Улицкий, Боря Касьяков косят сено вручную для колхозного стада, отвозят на быках от комбайнов зерно, Коля Комиссаров, Ваня Макагонов, Володя Тищенко ремонтируют трофейные трактора. Милые наши сверстницы - девочки становятся членами известной в районе женской тракторной бригады...

Да разве в маленькой статье можно все рассказать о тех больших делах, которые вершили дети войны? И хочется крикнуть на весь мир: «Люди, не забывайте тех, кто наравне со взрослыми отстоял вам жизнь!»



Мне сейчас 64 года. В 1955 году наша страна будет отмечать 50-летие Победы над фашистской Германией. В военное время мне было 11-15 лет. Лучшие годы моего детства совпали с величайшими испытаниями моей Родины, с которыми и я, деревенский мальчишка, пережил и горечь поражений, и радость побед. Читая воспоминания некоторых авторов о военных годах, я остаюсь недоволен написанным. Слишком упрощенно они изображают детей войны, которые внесли в дело Победы своей неограниченной вклад. Подростки выращивали хлеб, партизанили, точили на заводах снаряды, отсылали бойцам на фронт теплую одежду и задушевные письма... Это были настоящие труженики тыла, которые вместе со взрослыми ковали общую победу над врагом. Дети войны – это люди, знающие цену хлебу и одежде, в большинстве своем честные, бескорыстные, готовые откликнуться на любую чужую беду, потому что сами испытали ее. Пишу я эти строки, и сердце обливается кровью при одном лишь упоминании слова «война». Мне очень жалко и тех уби-

## СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

Пятница, 6 мая 2022 г. № 17 (11.891)

## ОФИЦИАЛЬНО

## Депутаты приняли отчет главы

В администрации Обливского района состоялось заседание районного Собрания депутатов, на котором с отчетом о своей деятельности за 2021 год выступил глава администрации Обливского района **А.А. Деревянко**. Он рассказал об основных показателях и результатах социально-экономического развития района по итогам прошлого года.

В отчете было отмечено, что успешно развивается сельскохозяйственная отрасль, ведется ремонт социальных и культурных объектов, продолжается газификация населенных пунктов. Депутатами работа главы администрации и всей администрации

района была признана удовлетворительной. В заседании Собрания депутатов Обливского района принял участие депутат, заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области – председатель комитета по аграрной политике **В.Н. Василенко**. Перед началом Собрания депутатов он вручил Почетную грамоту Законодательного Собрания области старшему инспектору сектора по общим вопросам администрации Обливского района **М.Е. Севастьяновой** – за значительный вклад в развитие местного самоуправления и в связи с юбилеем.

**А. АВСЕЦИН, фото автора.**



## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Ключи от новой квартиры



В соответствии с порядком предоставления жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в станице Обливской получил квартиру **Евгений Храмцов**. Ключи от однокомнатной квартиры в многоэтажном доме ему вручил заместитель главы администрации Обливского района по вопросам муниципального хозяйства и строительства **А.П. Герасимов**. Он поздравил Е. Храмцова с новосельем и пожелал ему всего доброго в дальнейшей жизни.

## НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

## “Единая Россия” и “Волонтеры Победы” поздравят фронтовиков

По всей стране «Единая Россия» в ходе акции к 9 Мая поздравит около 23 тысяч фронтовиков, сообщил координатор партпроекта «Историческая память», глава комитета Госдумы по информационной политике **Александр Хинштейн**.

«В этом году накануне Дня Победы мы традиционно поздравляем наших уважаемых фронтовиков и вручаем им подарки от партии. К сожалению, время неумолимо, и количество фронтовиков сокращается буквально на глазах. Поэтому мы делаем все возможное, чтобы оказать им внимание и заботу. Работа по оказанию помощи участникам и инвалидам Великой Отечественной войны ведется не от праздника к празднику, а на постоянной

основе. Мы закрепили за ними депутатов от «Единой России» разного уровня, с ними на связи волонтеры и социальные службы, оказывается помощь в решении различных вопросов», – рассказал он.

В свою очередь, председатель «Волонтеров Победы», зампред комитета Госдумы по развитию гражданского общества **Ольга Занко** напомнила, что вместе с «Единой Россией» организация уже два года реализует проект «Мобильные бригады помощи», в рамках которого оказывается всесторонняя помощь ветеранам.

**Информация предоставлена Обливским местным отделением партии «Единая Россия».**

## Областные руководители посетили Советский район



Советский район с рабочим визитом посетил заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области **В.Н. Василенко**. Он принял участие в работе районного Собрания депутатов, основным вопросом которого был отчет главы администрации района о результатах своей деятельности и деятельности администрации в 2021 году.

В.Н. Василенко отметил, что в районе происходят большие перемены. Строятся два детских сада, капитально ремонтируются сельский Дом культуры и школа в слободе Калач-Куртлак, реконструируются поселковые водопроводные сети, в населенные пункты приходит газ. По мнению В.Н. Василенко, районная администрация достойно потрудились в прошлом году и определила себе задачи на текущий год.

Также с рабочей поездкой Советский район посетила заместитель министра спорта области **С.А. Гадарова**. Она проверила ход строительства спортивной площадки ГТО, после чего вместе с **В.Н. Василенко** и главой администрации Советского района **Е.С. Щепелевым** побывала в слободе Калач-Куртлак на объекте МБУК «Калач-Куртлакский ЦСДК». Участники поездки лично проинспектировали ход капитального ремонта сельского Дома культуры. Начальник подрядной организации ООО «СпецСтройТрест» подробно проинформировал о проделанных работах и современных технологиях, используемых в строительстве. В настоящее время на объекте ведутся внутренние отделочные работы и благоустройство прилегающей территории.

**Администрация Советского района.**

## ПАМЯТЬ

## Провели субботники ко Дню Победы

В преддверии празднования 9 Мая жители Советского района ежегодно выполняют свой гражданский и человеческий долг, проводя субботники на могилах участников Великой Отечественной войны, а также у памятников, находящихся на территории района. В этом году жители района убрали здесь мусор и сухую листву, подмести прилегающую асфальтовую зону.

Память о подвиге советских солдат, сложивших головы в боях, должна бережно храниться.



## ВЫБОР ПРОЕКТОВ БЛАГОУСТРОЙСТВА

## Примите участие в голосовании

С 15 апреля по 30 мая 2022 года в регионах проходит Всероссийское онлайн-голосование по выбору приоритетных объектов для благоустройства в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Обливский район представил на голосование два объекта по благоустройству:

1. **парк** имени лауреата Государственной премии СССР, заслуженного работника лесного хозяйства РСФСР **С.Ф. Хуруджи**, по адресу: Ростовская область, Обливский район, поселок Мехлесхоз;

2. **сквер** памяти погибших в годы гражданской войны, по адресу: Ростовская область, Обливский район, ст. Обливская, ул. Кузнецова (привокзальная площадь).

Принять участие в голосовании может любой гражданин Российской Федерации старше 14 лет. Для того чтобы про-



голосовать, нужно зайти на сайт «Формирование комфортной городской среды» или перейти по ссылке <https://gorodsreda.ru/>. Далее с правой стороны в меню выбрать пункт «Платформа голосования», нажать «принять участие», а затем «проголосовать». Авторизовавшись через Госуслуги, во вкладке для голосования выбираем муниципальное образование «Обливский муниципальный район», далее голосуем за один из вышеуказанных объектов.

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты



## 131 объект

будет благоустроен в 2022 году в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

48 общественных территорий ранее выбрали жители. Сейчас на объектах ведутся подготовительные работы. Напомним, что на сайте [za.gorodskreda.ru](http://za.gorodskreda.ru) до 30 мая можно проголосовать за проекты будущего года.

## Дорожный плюс

Правительство Российской Федерации одобрило распределение между регионами дополнительных 120 млрд рублей на дорожное строительство.

Финансирование получила и Ростовская область.

500 млн рублей будет направлено на капитальный ремонт федеральной магистрали М-4 «Дон» – Новошахтинск – граница с Украиной на участке км 902+000 – км 907+700.

Еще 1,5 млрд рублей позволят привести в нормативное состояние более 20 объектов региональной дорожной сети в Егорлыкском, Октябрьском, Красносулинском, Кашарском, Куйбышевском, Обливском, Целинском районах.

Также будет проведен ремонт на обходе Семикаракорска.

В общем и целом, в порядок будут приведены более 100 км трасс.

# Все под контролем

Губернатор Василий Голубев в прямом эфире программы «О главном» ответил на вопросы жителей области.

**Н**овые выплаты для семей с детьми – эта тема очень интересовала донских мам. Глава региона отметил, что данная мера федеральной поддержки, как и запланировано, стартует 1 мая. Рассчитывать на помощь государства могут семьи, в которых величина доходов в перерасчете на каждого ее члена ниже прожиточного минимума – в Ростовской области он сейчас составляет 11 895 рублей.

– Перечисление будет осуществляться через региональное отделение Пенсионного фонда, – пояснил губернатор, отметив, что областной минтруд будет мониторить ситуацию с выплатами.

А также и востребованность новой системы монетизации льгот на общественном транспорте – на случай ее корректировки. По словам губернатора, на Дону 70% потенциальных получателей транспортных льгот – это люди старше 70 лет, и именно от них чаще всего поступали обращения с просьбой заменить проездные билеты на выплаты.

– В деревнях и городах по-



Самые важные для жителей вопросы – всегда в приоритете

разному пользуются транспортом, поэтому все пожелания изучаются, и мы внимательно следим за процессом, чтобы найти оптимальную форму поддержки, – заверил Василий Голубев.

Еще одна тема, волнующая жителей области, – обеспеченность аптек лекарствами. Многие граждане, опасаясь, что нужные препараты исчезнут, бросились скупать их еще до введения санкций. Губернатор сообщил: в регионе запас основных препаратов доста-

точный. Минздрав области поддерживает наличие более 25 тысяч наименований.

Тем более что контроль за лекарственным обеспечением ведется и на областном, и на федеральном уровне.

– Отдельное внимание уделяется наличию в аптечной сети особо востребованных препаратов, – подчеркнул Василий Голубев. – Если возникают перебои или временные сложности, мы смотрим на наличие аналоговых препаратов. Если видим напряжение, то по поручению правительства РФ сразу направляем

заявку на пополнение наших запасов.

Глава региона напомнил, что о наличии лекарств можно узнать по телефону горячей линии: **8 (863) 263-20-50**, справочной службы: **130**, на сайте [ref003.ru](http://ref003.ru).

Не могли обойти стороной и тему безопасности. Губернатор сообщил, что в Ростовской области введение «желтого» – высокого уровня террористической опасности на данный момент не планируется. Но режим чрезвычайной ситуации сохраняется.

– Учитывая, что наш регион приграничный, мы вместе с по-



Все необходимые мероприятия для обеспечения безопасности проводятся в полном объеме. Работа не останавливается ни на минуту. Принятые меры гарантируют стабильность на территории региона.

**Василий Голубев**

граничниками, военными и органами правопорядка усилили меры защиты в зоне соприкосновения с границей, – рассказал Василий Голубев.

Созданы дополнительные сводные отряды Росгвардии и полиции, в муниципалитетах к охране порядка привлечены дружинники и казаки. Специалисты оценивают ситуацию ежеминутно, особенно накануне майских праздников. В этом году, поскольку сняты практически все ограничения, запланированы массовые мероприятия, в том числе и шествие «Бессмертного полка». Глава региона намерен принять в нем участие.

# Премия для самых-самых

Министерство экономического развития Ростовской области продолжает прием заявок на участие в конкурсе «Бизнес Дона».



фото: donland.ru

Подать заявки на участие в одном из самых престижных конкурсов Ростовской области могут представители промышленного производства, сельского хозяйства, инновационной сферы, торговли и услуг. Премия будет присуждена в пяти номинациях: «Лучший предприниматель года в сфере услуг», «Лучший предприниматель года в сфере торговли», «Фермер года», «Производственный года», «Инноватор года». Участие в конкурсе бесплатное. В каждой из номинаций предусмотрено три призовых места. Из всех конкурсантов будут определены 15 лучших. Лауреаты премии – победители конкурса награждаются дипломом правительства Ростовской области и премией в размере до 200 тысяч рублей.

Конкурс «Бизнес Дона» проводится при поддержке правительства Ростовской области в рамках реализации регионально-

го проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» нацпроекта по поддержке бизнеса, но свою историю он ведет с 2007 года, помогая развиваться донскому бизнесу. Конкурс проводится ежегодно среди субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность на территории области.

По словам главы минэкономразвития региона Максима Папушенко, за многолетнюю историю существования конкурс зарекомендовал себя не только как главная бизнес-премия Ростовской области, но и как одно из основных мест для встречи регионального предпринимательского сообщества и власти.

В сегодняшних условиях такое взаимодействие особенно важно – власти чутко реагируют на потребности бизнеса и продолжают поддерживать, расширяя ассортимент мер поддержки. Так, например, из новаций – се-

рия бесплатных обучающих интенсивов от центров «Мой бизнес» по продвижению в социальных сетях, что сейчас крайне востребовано. А также новая мера поддержки – бесплатная комплексная услуга по поиску сотрудников на сайте крупнейшей российской компании интернет-рекрутинга «Хедхантер». Вместе с финансовыми инструментами господдержки это помогает бизнесу справляться с трудностями и становиться лучше.



Заявки на участие в конкурсе «Бизнес Дона-2022» принимаются до 16 мая. Подробности на сайте [бизнесдона.рф](http://бизнесдона.рф).

## С особым вниманием

До 16 октября этого года в Ростовской области продлится особый противопожарный режим.

На период его действия вводятся дополнительные требования пожарной безопасности, в том числе запрет на разведение костров, сжигание мусора, сухой растительности, бытовых отходов на всей территории области. Планируется постоянное патрулирование территорий населенных пунк-

тов силами местного населения и добровольных пожарных формирований с первичными средствами пожаротушения. Также организовано патрулирование территорий лесных земель и сельскохозяйственных угодий в рамках мониторинга лесных пожаров и выжигания сухой растительности. Виновные в нарушении законодательства понесут административное наказание.

## Под охраной

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Ростовская область стала одним из первых регионов, исполнивших в полном объеме распоряжение правительства РФ по определению границ территорий и зон охраны объектов культурного наследия.

Почти 200 млн рублей потрачено комитетом по охране объектов культурного наследия Ростовской области на осуществление своих полномочий в 2021 году, из них 58,7 млн рублей –

средства федерального бюджета, 130,7 млн рублей выделено из областной казны. В Единый государственный реестр недвижимости направлены сведения об установлении зон охраны 937 объектов культурного наследия и об утверждении границ территорий более 9 тысяч объектов. Всего на территории региона находится более 11 тысяч объектов культурного наследия.

# Виктор Гончаров: «С задачами справляемся»

Сохранение природных богатств – одна из важнейших задач для правительства области.

О том, как реализуется нацпроект «Экология» в Ростовской области, мы побеседовали с первым заместителем губернатора Виктором Гончаровым.



– Виктор Георгиевич, можно ли сейчас подвести некоторые промежуточные итоги реализации нацпроекта «Экология»?

– На Дону с 2019 года реализуются два региональных проекта – «Сохранение лесов» и «Сохранение уникальных водных объектов», продолжается реализация государственной программы Ростовской области «Охрана окружающей среды и рациональное природопользование».

В 2021 году региональным проектом «Сохранение лесов» было предусмотрено увеличение площади лесовосстановления, оснащение учреждений лесопожарной и лесохозяйственной техникой и оборудованием. С поставленными задачами мы справились. На этот год было

увеличено финансирование мероприятий, и делать получается уже больше: мы уже провели работы по лесовосстановлению на площади почти 1,5 тысячи га. 13,1 млн рублей в этом году предусмотрены на создание лесного питомника площадью 13,7 га в Усть-Донецком районе.

Что касается обеспечения техникой. Было создано семь новых лесопожарных станций, которые позволят сократить

время прибытия при возгорании лесных насаждений почти в два раза – с полутора часов до 40 минут.

– По водным объектам тоже масштабны работы большие?

– Да. В прошлом году мы смогли продолжить оздоровление реки Темерник – на это было направлено 8,5 млн рублей. Кроме того, в сфере водохозяйственного комплекса в 2021 году была продолжена расчистка участка ре-

ки Ольховая в Кашарском районе протяженностью 5,1 км, а также начаты работы по установлению границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос реки Малая Куберле и ее притоков протяженностью 358 км.

На этот год в планах расчистка реки Глубокая в Каменском районе, разработка проектно-сметной документации для расчистки реки Черная на территории Шолоховского района.

– А что насчет основной артерии? Дона-батюшки?

– Напомню, что наш регион инициировал разработку мер по реабилитации реки, и правительство страны инициативу поддержало. Дорожная карта по оздоровлению и развитию водохозяйственного комплекса реки Дон рассчитана до 2030 года. Предусмотрены расчистка рек, реконструкция Донского магистрального канала и мелиоративных систем, Донского осетрового рыболовного завода, Аксайско-Донского рыболовного завода, научного центра аквакультуры «Взморье» и другие мероприятия.

– А вопросы экологического просвещения?

– Они по-прежнему для нас

очень важны. В регионе продолжается реализация пятилетнего инициативного проекта «Я за чистый дом! Мой дом – Тихий Дон!», и в его рамках до 5 июня традиционно уже проводятся Дни защиты от экологической опасности.

Из недавних крупных и ярких мероприятий могу назвать очередную фестиваль «Воспетая степь» – тысячи любителей природы с пользой и удовольствием провели время в красивейших местах.

С хорошими результатами прошли весенние Дни древонасаждений, и в рамках международной акции «Сад Памяти» на 14 участках земель лесного фонда общей площадью 148 га мы высадили 565 тысяч саженцев. Хорошая инвестиция в будущее леса региона.



Решить вопросы охраны окружающей среды можно только с привлечением общественности.

Виктор Гончаров



## Маршрут построен

На российском онлайн-сервисе RUSSPASS появился разработанный в Ростовской области большой маршрут для туристов, путешествующих на своих автомобилях к южным курортам России.

Размещение на RUSSPASS стало возможным благодаря медиаэкспедиции журналистов, фотографов и travel-блогеров, организованной при поддержке министерства экономического развития Ростовской области, а также при содействии самого турсервиса RUSSPASS, журнала Russian Traveler, автомобильного бренда Exeed и ТИЦ г. Воронежа. За несколько дней команда проехала более 2 тысяч километров по трассе М4 из Москвы через Воронеж в Ростовскую область и обратно и отметила на карте уникальные и интересные для посещения места донского края.

## Новая традиция

С 1 сентября этого года по инициативе министра просвещения РФ Сергея Кравцова в школах страны каждую неделю будут торжественно поднимать флаг Российской Федерации и исполнять гимн России.

В Ростовской области ждать сентября не стали и традицию уже ввели. Первой стала ростовская школа №53 имени Б. Н. Слюсаря.

– Сегодня очень важно объединение всей страны, важна поддержка Вооруженных сил РФ, нашего президента Владимира Путина, – подчеркнул на торжественной линейке первый заместитель губернатора Ростовской области Игорь Гуськов. – Поднятие флага России, исполнение гимна в общеобразовательных школах – это то, что будет сплачивать и молодежь, и учителей.

Игорь Гуськов подчеркнул, что фундаментом любого государства, его целостности, является патриотизм. В формировании патриотических чувств одно из ведущих мест принадлежит государственной символике – флагу, гербу, гимну, которые отражают историю страны, особенности нашего народа, государства в целом, дают представление о национальных ценностях и традициях, поддерживают гордость за свою страну. Совместное исполнение гимна школьников и их наставников объединяет и поколения.

## С прибавкой

В регионе прошли публичные слушания отчета об исполнении бюджета Ростовской области за 2021 год.

Мероприятие проходило онлайн и офлайн, участие в нем приняли около 300 человек. Как отметила замгубернатора – министр финансов Лилия Федотова, бюджет 2021 года исполнен с хорошими показателями. Доходная база составила 249 млрд рублей с ростом на 16%, расходы – 243 млрд рублей, плюс 10,6%. Собственные доходы составили 73% от общего объема доходов. За 2021 год в консолидированный бюджет поступило 218 млрд рублей: 167 млрд рублей – в областной и 51 млрд рублей – в местные. Впервые из федерального бюджета получено более 80 млрд рублей, это больше уровня 2020 года на 13%, или на 14 млрд рублей.

– По расходам мы всегда действуем консервативно, но при этом не забываем о приоритетных направлениях. Две трети общих расходов областного бюджета – 166,8 млрд рублей – направлено на социальную сферу, то есть на образование, социальную политику, культуру, спорт и здравоохранение. Меры социальной поддержки из года в год получают 1,4 млн человек, – рассказала Лилия Федотова.

«Бюджет развития» в 2021 году составил 54 млрд рублей, увеличившись по сравнению с 2020 годом на 5,6 млрд рублей, или 12%.